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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 20 Οκτωβρίου 2014 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης.

Ιστορικό – Νομική θεμελίωση

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε  με  την  υπό  της 
εταιρείας  με  την  επωνυμία  Δ.  ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  ΚΑΙ  ΣΙΑ  Ε.Ε.,  
ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο ΗΧΩ PLUS 
FM 99.6 Νομού Μεσσηνίας, ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής 
νομοθεσίας. 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 7η Οκτωβρίου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία 
και  η  τηλεόραση  υπάγονται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους.  Ο  έλεγχος  και  η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του 
Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι  ανεξάρτητη αρχή,  όπως ο νόμος 
ορίζει. 

ΙΙ.  To άρθρο  3  παρ.  12  του  N.  2328/1995,  κατά  το  οποίο  οι  τηλεοπτικοί  και 
ραδιοφωνικοί  σταθμοί  υποχρεούνται  να  διατηρούν  στο  αρχείο  τους 
μαγνητοσκοπήσεις όλων των εκπομπών τους στην τελική τους μορφή με τις τυχόν 
διακοπές για μετάδοση διαφημίσεων και ούτω καθ΄ εξής, έως 3 τουλάχιστον μήνες 
από την ημέρα της μετάδοσης και να αποστέλλουν αυτές τις μαγνητοσκοπήσεις στον 
έχοντα έννομο συμφέρον, μόλις το ζητήσει.

ΙΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4 παρ. 1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  Δ.  ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  ΚΑΙ  ΣΙΑ  Ε.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ραδιοφωνικού  σταθμού  με  το  διακριτικό  τίτλο  ΗΧΩ  PLUS  FM  99.6  Νομού 
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Μεσσηνίας και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: Κατόπιν 
της από 15.9.2014 καταγγελίας περί προσβολής της προσωπικότητας του Φιλαρέτου 
Καλτσίδη και της οικογενείας του με εκπομπή του ραδιοφωνικού σταθμού, δια του 
υπ’  αριθ,  πρωτ.  4974/19.9.2014  εγγρα΄φου  του  ΕΣΡ  εκζητήθηκε  από  τον 
ραδιοφωνικό σταθμό η υποβολή εντός δύο εργασίμων ημερών της εικοσιτετραώρου 
ροής προγράμματος κατά την 5.9.2014. Ο εκπρόσωπος του ραδιοφωνικού σταθμού 
δια  της  από  22.9.2014  αιτήσεώς  του  ζήτησε  να  του  χορηγηθεί  αντίγραφο  της 
καταγγελίας  και  μετά  ταύτα,  δια  του  από  25.9.2014  εγγράφου  του  δήλωσε  ότι 
αδυνατεί  να  αποστείλει  τη  ροή  προγράμματος  διότι  κατά  το  από  16.822014  έως 
21.9.2014 διάστημα αναβαθμιζόταν οι εγκαταστάσεις του ραδιοφωνικού σταθμού και 
δεν καταγράφηκε η ροή της 5.9.2014. Πρόκειται περί προσχηματικής δηλώσεως διότι 
αν τούτο ανταποκρινόταν στα πράγματα ο εκπρόσωπος του ραδιοφωνικού σταθμού 
δε θα ζητούσε να πληροφορηθεί εάν υφίσταται καταγγελία και να λάβει γνώση αυτής 
αλλά θα ενημέρωνε το ΕΣΡ περί της προαναφερθείσης αδυναμίας του. Όμως πλέον 
τούτου, εάν υπήρξε η προαναφερθείσα αδυναμία ο ραδιοφωνικός σταθμός είχε κατά 
το άρθρο 11 παρ. 4 του Νόμου 3592/2007 την υποχρέωση να υποβάλλει στο ΕΣΡ 
σχετική  έκθεση,  εντός  24  ωρών,  με  επαρκή  αιτιολογία  της  διακοπής  του 
προγράμματος.  Είναι  βέβαιον  ότι  ο  εκπρόσωπος  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  δεν 
υπέβαλε στο ΕΣΡ την εκζητηθείσα ροή προγράμματος για να ματαιώσει το έλεγχο 
της επίμαχης εκπομπής. Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
ραδιοφωνικό σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου.

Ο  ισχυρισμός  του  εκπροσώπου  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  περί  κακής 
συγκροτήσεως του ΕΣΡ λόγω λήξεως της θητείας του Προέδρου και των δύο πρώτων 
μελών είναι αβάσιμος  Όμως, η θητεία αυτών, η οποία είχε υπερβεί την οκταετία, 
παρατάθηκε δια του άρθρου 110 παρ. 12 του Νόμου 4055/2012 και μετά ταύτα δια 
του  άρθρου  12  παρ.  3  του  Νόμου  4081/2012,  του  άρθρου  166  παρ.  3  του  Ν. 
4099/2012, του άρθρου 2 του Νόμου 4126/2013, του άρθρου 26 του Ν. 4151/2013, 
του άρθρου 18 παρ. 2 του Νόμου 4172/2013, του άρθρου 13 του Νόμου 4237/2014 
και του άρθρου 13 παρ. 1 του Νόμου 4237/2014 έως τις  16.1.2015. Επομένως, ο 
ισχυρισμός του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθμού περί κακής συγκροτήσεως της 
Ολομελείας είναι αβάσιμος.

Ο  ισχυρισμός  του  εκπροσώπου  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  περί  κακής 
συγκροτήσεως   του  ΕΣΡ  λόγω  συμμετοχής  του  μέλους  Γεωργίου  Στεφανάκη,  ο 
οποίος είναι δικηγόρος και ασκεί το δικηγορικό του λειτούργημα είναι αβάσιμος. Το 
Συμβούλιο  της  Επικρατείας  δια  της  υπ’  αριθμ.  5004/2013  αποφάσεως  του  Δ’ 
Τμήματος έχει δεχθεί ότι ναι μεν κατά το άρθρο 3 παρ. 5 του Νόμου 3051/2002, κατά 
τη διάρκεια της θητείας των μελών των Ανεξαρτήτων Αρχών αναστέλλεται η άσκηση 
κάθε δημοσίου λειτουργήματος, όμως ανεξαρτήτως αν η δικηγορία αποτελεί άσκηση 
δημοσίου  λειτουργήματος,  ο  Νόμος  δεν  απαγγέλλει  ως  συνέπεια  της  τυχόν 
παράβασης την έκπτωση από την ιδιότητα του μέλους της Ανεξαρτήτου Αρχής. Όμως 
ανεξαρτήτως τούτου, κατά το άρθρο 31 παρ. 1 εδ. ε’ του Νόμου 4194/2013 η άσκηση 
του  λειτουργήματος  του  δικηγόρου  αναστέλλεται  για  τους  Προέδρους  των 
Ανεξαρτήτων  Αρχών.  Συνάγεται  εντεύθεν  ότι  η  άσκηση  του  λειτουργήματος  του 
δικηγόρου δεν αναστέλλεται για τα μέλη των Ανεξαρτήτων Αρχών. Επομένως, ο περί 
του αντιθέτου ισχυρισμός του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθμού είναι αβάσιμος.
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Ενόψει  των  εκτεθέντων  πραγματικών  περιστατικών,  λαμβανομένης  υπόψη  της 
βαρύτητος της παραβάσεως και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον ραδιοφωνικό 
σταθμό  με  τις  αποφάσεις  20/17.7.2002,  189/17.4.2007  διοικητικές  κυρώσεις, 
ενδείκνυται όπως, το πρόστιμο καθορισθεί στο ποσό των 3.000 ευρώ

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία Δ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.,  
ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο ΗΧΩ PLUS FM 99.6 
Νομού Μεσσηνίας, τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 3.000 ευρώ.

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1.  Της  εταιρείας  Δ.  ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  ΚΑΙ  ΣΙΑ  Ε.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του 
ραδιοφωνικού σταθμού ΗΧΩ PLUS FM 99.6 Νομού Μεσσηνίας,  με έδρα την 
Καλαμάτα, νέα είσοδος, με ΑΦΜ 999882686, Δ.Ο.Υ. Καλαμάτας.
2.  Του  Αποστολόπουλου  Δημητρίου  του  Παναγιώτη,  με  ΑΦΜ  076581390, 
Δ.Ο.Υ. Καλαμάτας, ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  20η Οκτωβρίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 5η Νοεμβρίου 2014.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

                                                     ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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